

愧僧行封一的尊世給寄



國家的代表參加。各宗教的歷史以
您爲最悠久。也以您老人家說的道
理爲最完善，最徹底。因此信衆也
以您老人家的弟子爲最多。這一點
也是您老人家向各宗教的教主面前
值得驕傲的！

這一天也是我們做弟子的最興
奮最愉快的一天，各寺院裡您的出
家弟子皆在念誦：「我今灌沐諸如
來，淨智莊嚴功德海……」誦經念
普佛祝禱您老人家慈光加庇，人民
消災免難、世界和平，反攻大陸、
捉拿朱毛……的希冀，文化界的弟

辰紀念日，您帶給這五濁惡世，衆苦煎迫的人類，無量數的幸福，不知有多少人受惠，在您老人的言教之下，證到了無漏聖果；也不知有多少少五逆十惡的壞人，受到您老人家的慈悲攝照，改惡向善。因此您老人家的教典，流佈到西歐東亞兩半球，同時你的弟子差不多普遍了全地球。去年在日本召開的第三屆世界佛教徒大會，就有數十個

世尊，今天是您老人家應身於娑婆世界二千

老子（包括在家弟子）也在忙着爲您老人家出專刊，寫文章慶祝您老人家「爲度生以還來」的救世度人的大功德。也有熱心的弟子們在開場所宣傳演講，表揚您老人家的修持證果，和往世說法廣化群迷的經過。在南洋群島有好幾個佛教國家，今天爲了慶祝您老人家的豐功偉績，真是舉國狂歡，普天同慶，盡情盡意的舉行慶祝大遊行。各機關學校也都休假不辦公，小孩子們更是穿得花花綠綠的在街市上跳跳躊躇的享受這一年一度的光榮日。

我也是您老人家無量弟子中的一個，照理今天也該爲您老人家的誕辰大大宣傳一下，最低限度也應當多念幾句：「天上天下無如佛，十方世界亦無比，世間所有我盡見，一切無有如佛者」的讚美詞，可是我這個不肖子沒有這樣做，更沒有心情這樣子做，心中有的是二肚皮的淚水，滿腔的熱血。一顆沉痛的心深處，好像有千言萬語，要對您老人家傾訴，可是一提起沉重的筆來，又不知從什麼地方寫起，這或者是古人所說的欲哭無淚，欲說無言」吧。

佛也是嗟嘆末法呵！世尊！您老人家爲了恐怕您的未來的弟子，無人照管，所以把你未來的衆生託地藏菩薩管理，可是地藏菩薩知道你未來的兒孫、是既爲佛子，不作佛事，販賣如來的家業」，所以他很不客氣的就對您老人家說：「世尊：承您老人家的慈意，要把未來的衆生交給我照管，既然要我管理的話，我先從您四衆弟子整理起，你看你的這班比丘，比丘尼，優婆塞，優婆夷，壞極了。簡直是魔王再世，來破壞我的家業的，只顧自己閑家務，不顧修行弘法的正業。在家弟子說出家弟子的錯處，開得滿城風雨，這是多麼不幸的事呵！」是的，那時地藏菩薩就一眼看穿了您老人家的未來衆不肖兒孫閑家務，我也是您的不肖兒孫之一。

世尊：不一定專是您的出家的子孫不好，您的在家的子孫亦復如是，不能依您老人家的教誡，有少數的在家子孫不但不恭敬三寶之一的僧寶，而且老實不客氣的實行不敬僧，反而仇視出家僧，痛罵僧寶，專以說出家比丘過爲能事，所以破壞佛法的皆是您的四衆弟子，是不信佛法的人知道來說佛教內部壞話。

世尊：您的兒孫之中，不完全是沒有出息的不肖子，也有些熱心弘法的好兒孫，很想替您老人家爭口氣。可是魔強法弱的今天，是一道高一尺，魔高一丈。被您的的一些不護法，不弘法的在家子孫魔王不但不保護出家弟子，不供養出家弘法者一粒米，半滴水，佈施他們一文錢，反而大勢攻擊，壓迫得這些爲法爲人的真佛子，已無容身之地，黑白不分，是非顛倒，這些事我要請您老人家公平的說一句，（讀者居士注意，若無上述之事這種魔王是不是您老人家的子孫？）

我想您老人家也不會承認有這種破壞僧團，打妄語，說是非的弟子吧！（讀者居士注意，請勿多心）。

世尊，根據您老人家的制度，是以出家弟子爲主的，在家弟子只可以護持三寶，使正法不墜，可是在本省的佛教，是以在家人爲主的，出家人爲了要依靠在家人吃飯，處處爲在家人「馬首是瞻」。白衣

紀念我的佛陀

木

卷之二

今日一四月八日，是歷史上佛陀在人間的誕辰。其實呢，佛在塵點劫前老早就成了佛；這次降生到印度的淨飯王宮來，這是「內本悲願外應機緣」而來的。你們知道「內本悲願外應機緣這八個字，就知道佛陀的偉大；並知道佛不生於歷史上的今日，也不死於歷史上的忌辰；同時，也就可以體佛悲願，續佛慧命，臨深履薄般的做一番真正紀念佛陀而有意義和價值的事業！」

現在，我把上文的意義分析給你們讀著看：

一、佛是一「應機興悲」來到人間的，當然就不是渺小眼光的人世間的歷史所能紀載得了。人的知識有限，拿起佛來相比，差的很遠。這好像拿螻蟻的認識和我們人類的理智來較量是同樣的：俗說，相去奚啻天壤。然而，佛是不是降生於歷史上的今日呢？由於「應機示化」的原則來看，說是說非都無不可。從事實上說，佛是早已成佛，單到娑婆世界來，已經不知道有了幾千次的往返；就是這次到淨飯王宮來托胎，也不過是數千次往返中之一次罷了。佛爲什麼不辭勞倦般的常到人間來呢？佛還是有點歎惋氣的要來的吧？不是。佛還是常住在寂靜的禪定中感覺到太冷僻了而要到熙熙攘攘的人世間來湊湊熱鬧的吧？不是。佛還是放下不了名聞利祿恭敬供養而來人間順便擺擺自己的神通智慧顯顯自己的道德學問炫

高座，比丘下坐的現象，處處皆是。若是真正爲了弘法利生倒也罷了，但可惜多半是爲的名聞利養呵！這又是多末違背您老人家的制度呵！還有一件奇形怪狀的事，那就是您在家弟子，兒孫滿堂，肉肥酒燉的俗漢子，可是他搖身一變，居然坐上法王寶座，作起金剛上師，披上大紅祖衣，代佛宣揚，設放瑜伽焰口，幹起拔薦超亡的工作來，這種胆大枉爲的事，我們出家弟子對此只有替他們擔心而已，也不敢隨便加一句可否，今天在您老人家面前報告一下罷了。想您老人家看見這種怪現象。一定也是很痛心的呵

世尊今天是你老人家的紀念日，我不但不寫什麼歌功頌德的歡悅話，來慶祝您老人家；反而說了些煞風景的話，使大家見到不開心，未免有點不通人情世故，是的，我是不懂用什麼吹拍的手段去討好一切的人，不過我自問平身沒有什麼不可告人的事。「直心是道場」，出家人的本色，是應該如此，也用不到去向什麼人搖尾乞憐的點辱你老人家的面子，這一點想你老人家也能慈悲我這個不肖子吧。

最後，還希望在您老人家慈光普照之下，人間的罪惡，尤其是您老人家的四衆弟子之中：如照妖鏡一樣的完全照出來，讓大家都能够知過必改，互相合作起來，爲佛教而努力，戰勝魔外，把佛教發展到全世界去！這是我最赤誠的忠心話，那時，您老人家在常寂光中，也一定是會心微笑吧！